

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ يَشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَ رَبًّا مِّمَّا مَعْمُوْدًا

# لفظ

روزنامہ

۲۲ رجب ۱۳۴۸ھ

نئی پشاور

نمبر چہار شنبہ

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ خاکنواز مرزا منصور احمد صاحب مدظلہ العالی

۲۰ رجب ۱۳۴۸ھ بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو درد نفس کی کافی تکلیف رہی۔ شام کے بعد درد میں کچھ آفاقہ ہو گیا۔ الحمد للہ کہ گزشتہ رات نسبتاً نیند بھی آگئی۔ اور درد میں بھی کچھ کمی رہی۔ اس وقت درد بے گدگدگی کی نسبت کم ہے۔ احباب جماعت حضور کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے درد دل سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

جلد ۱۳۱ ۲۱، فتح ۱۳۱، ۲۱ دسمبر ۱۹۲۰ء، نمبر ۲۹۲

## صرف جماعت احمدیہ ہی مستقل بنیادوں پر مغربی جرمنی میں تبلیغ اسلام کا کام رہی

اس جماعت کے افراد گزشتہ دس سال سے پوری سرگرمی سے تبلیغ میں مصروف ہیں

حکومت مغربی جرمنی کے جاری کردہ بلیٹن میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کا خوشگن تذکرہ

روزنامہ "وقت" لاہور مورخہ ۸ دسمبر ۱۹۲۰ء کی اشاعت خاص ذیل ایڈیشن میں "جرمنی میں مسلمانوں کی سرگرمیاں" کے زیر عنوان ایک نوٹ شائع ہوا ہے جس کے درمیان میں جماعت احمدیہ کی مسجد ہورگ کا فوٹو بھی دیا گیا ہے۔ اگرچہ اس فوٹو کے نیچے جو عبارت دی گئی ہے۔ اس میں غلطی سے اسے بادری کی ایک مسجد ظاہر کیا گیا ہے۔ دراصل یہ فوٹو اس مسجد کلہے جو جماعت احمدیہ نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے مغربی جرمنی کے شہر ہورگ میں تعمیر کی ہے۔ اس نوٹ میں حکومت مغربی جرمنی کے ایاب بلیٹن کے حوالے سے اس امر کو تسلیم کیا گیا ہے کہ جرمنی میں اگر کوئی جماعت باقاعدہ اور مستقل بنیادوں پر اسلام کی تبلیغ کا کام کر رہی ہے۔ تو وہ صرف اور صرف جماعت احمدیہ ہے۔ اس نوٹ کا متعلقہ حصہ درج ذیل ہے۔

"مغربی جرمنی کے ایک کثیر الاشاعت پرچے میں مولانا عبداللہ کا ایک مضمون چھپا تھا جس میں انہوں نے بتایا تھا کہ ہون کے لاث پادری کے اخبار میں کچھ حصہ پیشتر بتایا گیا تھا کہ آٹھ سو چھترہ مسلمان ہو گئے ہیں۔ اتنی بڑی تعداد میں جرمنوں کے مسلمان ہونے سے یہ خیال پیدا ہوا کہ آیا جرمنی میں آباد مسلمانوں کی کوئی منظم تحریک موجود ہے؟ اس سوال کا جواب مغربی جرمنی کی حکومت کے بلیٹن میں یوں دیا گیا ہے۔

سب سے بڑا ہے اگرچہ ہورگ اور آئٹس میں مسلمانوں نے ایک ایک مسجد تعمیر کر لی ہے۔ مگر سفارتی تمایزوں اور طالب علموں اور تاجروں کو کسی منظم اسلامی تحریک کا حصہ نہیں کہا جا سکتا۔ ان کے جو باہمی اجلاس ہوتے رہتے ہیں ان کا مقصد اسلام کی تبلیغ کرنا نہیں ہے بلکہ مذہبی اتفاق اور قومی روایات کو برقرار رکھنا ہے۔ دوسرا گروپ مسلمان جہازیں کا ہے جو دوسری جنگ عظیم کے بعد مغربی جرمنی میں آباد ہوئے ہیں اور اب بظاہر مغربی جرمنی ہی ان کا وطن ہے۔ ان مسلمانوں کا اتفاقی مرکز بیونخ ہے۔ بیونخ میں مسجد کی تعمیر کے لئے دفاتی حکومت اور ریویو یا کی حکومت ان مسلمانوں کی امداد کر رہی ہے۔ ان دونوں گروپوں میں ایک چیز مشترک ہے وہ یہ کہ پہلے گروپ کے مسلمان

تو یہاں کچھ حصہ کے لئے آتے ہیں۔ انہیں اپنی دینی کا یقین ہوتا ہے۔ جبکہ دوسرے گروپ کے مسلمان اگرچہ اتنی دیر سے یہاں آباد ہیں مگر وہ اب بھی سوچتے رہتے ہیں کہ ایک وفد وہ اپنے اپنے وطن کو واپس لوٹ جائیں گے۔ تیسرا گروپ جو اسلام کی تبلیغ کے لئے یہاں آیا ہے۔ اس گروپ کا تعلق احمدیہ جماعت سے ہے۔ اور یہ گروپ گزشتہ دس سال سے مغربی جرمنی میں سرگرم کام ہے۔"

دو ماہی وقت لاہور ۸ دسمبر ۱۹۲۰ء  
اشاعت خاص)

## چوہدری اسد خان صاحب

حیالہ دعا کی تحریک

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
جیسا کہ الفضل کے ذریعہ احباب کرام کو علم ہو چکا ہے محترم چوہدری اسد خان صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ لاہور کا فالج کا حملہ ہوا ہے۔ فالج کا اثر بائیں جانب ہے۔ جس میں بے حسی پیدا ہو چکی ہے اور کچھ اثر چہرہ پر بھی ہے۔ حالت خدا کے فضل سے پہلے کی نسبت کسی قدر بہتر ہے اور زبان اور دماغ ہاتھ بے احباب کرام ایک مخلص دوست اور سلسلہ کے فدائی کارکن کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں مخلص باپ کا فرزند اور مخلص اور ممتاز خادم ملت بھائی کا پادری اور مخلص جماعت کی خاص دعاؤں کا مستعد رہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفا دے آمین  
خاکنواز مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۹۲۹ء

## قافلہ قادیان کے احباب بخیریت ربوہ واپس پہنچ گئے

جلسہ قادیان کے حالات کے متعلق مسجد مبارک میں جلسہ

ربوہ ۲۰ دسمبر قافلہ قادیان کے احباب قادیان کے جلسہ سالانہ میں شہرت کی سعادت حاصل کرنے کے بعد کل مورخہ ۱۹ دسمبر کی رات کو دس بجے بذریعہ ریل کار ربوہ واپس پہنچ گئے۔ ربوہ کے بہت سے احباب نے ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر ان کا استقبال کیا۔ آج مورخہ ۲۰ دسمبر شہر لاہور میں منگ نماز عشاء کے بعد مسجد مبارک میں ایک جلسہ منعقد ہوا ہے۔ جس میں قافلہ قادیان کے امیر محرم حافظ عبدالسلام صاحب اور محرم مولانا ابوالنظر صاحب جلسہ قادیان کے حالات بیان فرمائیں گے۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر مستفید ہوں۔

## قادیان کے جلسہ کی تازہ رپورٹ

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

عزیز مرزا اوسیم احمد صاحب اور دیگر قادیان سے آئے کے ذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ قادیان کے جلسہ کے دوسرے دن قادیان میں ایک ہزار اوروں کی حاضرگی رہی۔ قادیان کے باشندوں نے زائرین کے اعزاز میں چائے کی دعوت دی۔ اور مصالحتی امور پوری کی اور مختلف تقریریں ہوئیں۔ پاکستان کے دوست آج رات کو واپس آئیں گے۔ خاکنواز مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۹۲۹ء

# خطبہ

خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ بندہ اسکی صفات اور اسکی اخلاق میں اس کا وارث بن جائے

اگر تم خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنا چاہتے ہو تو تمہیں خدا تعالیٰ کی صفات اپنے اندر پیدا کرنیکی کوشش کرنی چاہیے۔

از حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

فرد ۲۰ جون ۱۹۷۰ء بمقام دارالکتاب کراچی

یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ ہے جسے مسیح زدوں نے اپنی ذمہ داری پر شائع کر دیا ہے۔

تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
بعض  
چھوٹے چھوٹے لفظ  
ہوتے ہیں لیکن ان کے اندر ایک بہت بڑا معنی  
پوشیدہ ہوتا ہے۔ انجیل میں خدا تعالیٰ کو باپ  
قرار دیا گیا ہے۔ اور مسیح علیہ السلام اپنے حواریوں  
کو کہتے ہیں کہ تم کسی کو اپنا باپ نہ سمجھو۔ مگر اسی  
کو جبرائیل پر ہے۔ اور رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کی مشابہت مان سے  
دی ہے جیسے فرمایا۔ جب کوئی گنہگار بندہ  
توبہ کرے خدا تعالیٰ کی طرف جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ  
کو اس سے کہیں زیادہ خوشی ہوتی ہے جتنی  
ایک ماں کو اس کے گھوٹے ہوئے بچے کو پالنے سے  
ہوتی ہے۔ باپ اور ماں کا فرق تو محض شرف  
احساس اور نسبت کم احساس پر دلالت کرنے  
کے لئے ہے ورنہ جہان تک بے لوث اور بے لالچ  
محبت کا سوال ہے باپ اور ماں کی محبت ایک  
ہی رنگ کی ہوا کرتی ہے نہ باپ کی محبت کسی لالچ  
اور حرص پر مبنی ہوتی ہے اور نہ ماں کی محبت کسی  
لالچ اور حرص پر مبنی ہوتی ہے نہ باپ اپنے بچے سے  
دیسوں اور بخشوں کے بعد محبت کرتا ہے اور  
نہ ماں دیسوں اور بخشوں کے لئے اپنے بچے سے  
محبت کرتی ہے۔ ہاں باپ اور ماں کی محبت میں  
بعض قسم کے فرق بھی ہیں۔ مگر وہ ان دونوں قسموں  
میں سے نہیں ہیں وہ الگ قسم کے ہیں پہلی جو فریضہ  
دوسرے

بعض دفعہ اس سے بھی زیادہ کہی جھٹھ کاوند  
اور بیویوں میں ہوتی ہے بلکہ اگر مغربی فلسفوں  
کے افواہ پر غور کیا جائے تو وہ ماں باپ  
کے تعلق اور مرد و عورت کے عشق میں بھی امتیاز  
کرتے ہیں کہ مرد اور عورت کا عشق زیادہ  
مشہور ہوتا ہے بلکہ انہیں بائبل پر غور کریں  
تو وہاں بھی یہی بات معلوم ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ  
نے حضرت آدم علیہ السلام سے کہا کہ جو لوگ  
تو نے حوا کے کہنے پر ممنوعہ درخت جس سے  
میں نے تجھے منع کیا تھا۔ کچھ لیا ہے اس لئے  
آئندہ تو اس سے لڑائی و جد سے ماں  
باپ کو چھوڑے گا۔ اور عورت کے پیچھے  
چلا جائے گا۔  
پس جہاں تک محبت کا سوال ہے  
عام حالات میں  
میاں بیوی اور بعض حالتوں میں ایک عاشق  
اور معشوق کی محبت ماں باپ کی محبت سے  
بڑھ جایا کرتی ہے لیکن باوجود اس کے  
ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ محبت ماں باپ  
کی محبت کی طرح ہے یا وہ محبت ماں باپ  
کے رشتہ کی مانند ہے یا وہ جد اس کے کہ  
یہ محبت ماں باپ کی اپنے بچے سے محبت اور  
بچے کی اپنے ماں باپ سے محبت سے زیادہ  
شدید اور جنونانہ رنگ اختیار کر لیتی  
ہے یہ اور قسم کی محبت ہے اور یہ تعلق اور  
قسم کا تعلق ہے۔  
بسا اوقات ماں باپ ان کا بچہ  
کھویا جاتا ہے بچپن میں چور ڈاکو یا کوئی  
اور دشمن اسے اٹھا کر لے جاتا ہے اور  
ماں باپ نہیں جانتے کہ کپندہ کس یا  
تیس سال کے بعد ایک نوجوان جو انہیں  
ملت ہے وہ ان کا اپنا بیٹا ہے بس اوقات

وہ بچہ دشمنوں میں پلتا ہے ماں باپ سے  
دشمن قرار دیتے اور لے  
دشمن کی نگاہ  
سے دیکھتے ہیں اس کے مقابلہ میں میاں  
بیوی اور عاشق و معشوق جن میں کوئی  
باہمی رشتہ نہیں ہوتا۔ جو غیر ہوتے  
ہیں۔ وہ اپنے اندر ان سے زیادہ  
اتصال اور اتحاد رکھتے ہیں۔ اور ان سے  
زیادہ آپس میں رغبت محسوس کرتے  
ہیں لیکن باوجود اس کے کہ وہ  
لڑکا ماں باپ کے لطف اور پیٹ سے  
ہوتا ہے۔ دشمنوں میں رہنے کی وجہ  
سے دشمن سمجھا جاتا ہے۔ اور  
باوجود اس کے کہ وہ مرد اور عورت اور  
عاشق و معشوق ایک دوسرے کے  
پیٹ سے نہیں ہوتے بلکہ اکٹھا رہنے  
کے وہ آپس میں شدید محبت محسوس  
کرتے ہیں۔ پھر بھی وہ لڑکا جو دشمنوں  
کے گھر میں پلا ہے اور جن کو اس کے  
ماں باپ دشمن سمجھتے ہیں وہ اپنے جسم  
میں وہ بیماریاں رکھتا ہے جو اس کے  
ماں باپ کو لاحق ہوتی ہیں۔ اور وہ  
بعض قسم کا اخلاق  
اپنے اندر رکھتا ہے جو اس کے ماں باپ  
کے اندر پائے جاتے ہیں۔ مگر یہ محبت و  
عشق والے مرد و عورت ایک دوسرے  
کے اس طرح وارث نہیں ہوتے۔ ان  
میں سے ہر ایک وہ بیماریاں اور اخلاق  
اپنے اندر نہیں رکھتا۔ جو دوسرے سے  
کے اندر پائے جاتے ہیں۔ ایک دشمن  
کے پاس رہتا ہے۔ اور اس کے

ماں باپ بھی اس کو اپنا دشمن خیال  
کرتے ہیں۔ اور ایک کے لئے محبت  
کے جذبات کی فراوانی موجود ہوتی ہے  
مگر جو دشمن کے گھر میں رہتا ہے۔  
اس کا خون۔ ہڈیاں اور جسمی بناوٹ  
بھی شہادت سے ثابت کر دیتا ہے کہ  
وہ ان کا بیٹا ہے۔ لیکن مرد اور عورت  
جن میں عاشق اور معشوق کے تعلقات  
ہوتے ہیں۔ باوجود اکٹھا رہنے کے  
کوئی جسمانی اور خلقی ثبوت پیش  
نہیں کر سکتے۔ مثلاً بعض اقوام میں  
ان میں ورثہ کے طور پر کوئی ایک  
چیز چلی آتی ہے۔ اور وہ سب میں  
پائی جاتی ہے۔  
مغلوں کو ہی لے لو  
ان کے چہرہ کی ہڈی بڑھی ہوئی ہوتی  
سے ہندوستان میں آئے تو یہ چیز  
ان میں بطور ورثہ آگئی۔ ہم سیکڑوں سال سے  
ہندوستان میں رہتے ہیں۔ ہماری شکلیں بولا  
گئی ہیں۔ لیکن یہ ہڈی ہمارے چہرہ میں اسی  
طور پر موجود ہے جسے دوسرے مغلوں میں اب طرح نہیں  
کے لوگ ہیں انکی آنکھ کی بناوٹ خاص قسم کی  
ہوتی ہے۔ چینیوں کی آنکھ سانپ کی آنکھ کی طرح  
ہوتی ہے اب ایک چینی کو کسی ملک میں بھی بھیجاؤ انکی  
انٹریڈی علامت نہیں جائیگی۔ ایک چینی کا  
بیٹا خواہ دشمنوں میں چلا جائے اسکی آنکھ کی  
بناوٹ سانپ کی آنکھ کی طرح ہوگی  
مگر ایک چینی کی ہندوستانی معشوقہ  
میں باوجود اس کے کہ وہ اس  
پر فریضہ ہوگا۔ اور وہ اس پر  
فریضہ ہوگا۔ یہ چیز نہیں پائی جائے گی

جب اسلام نے خدا کو مال کے طور پر قرار دیا اور مسیح علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کو باپ کے طور پر قرار دیا۔ تو درحقیقت اس میں یہ اشارہ کیا گیا ہے کہ قبیلہ ہی محبت کم ہوا زیادہ ہر حال قبیلے اپنے اندر

خدا تعالیٰ کی صفات

کا ورثہ پیدا کرنا چاہئے۔ تمہارا خدا تم سے اس قسم کا تعلق نہیں۔ جیسے دوست کا دوست ہوتا ہے۔ یا خاندان کا بھائی سے اور بھائی کا خاندان سے ہوتا ہے۔ دو دوستوں اور میاں بھوی میں محبت خواہ کتنی ہو۔ ان کا ورثہ کم ہوتا ہے۔ لیکن ماں باپ اور بچوں میں محبت خواہ کتنی کم ہو۔ ان کا ورثہ زیادہ ہوتا ہے دیکھو بعض لوگ بعض جانوروں کے اندر سے دوسرے جانوروں کے نیچے رکھ دیتے ہیں۔ ان سے بچے حاصل کریں بے وقت مریض اور دوسرے بے وقت جانور انہیں پال لیتے ہیں۔ لیکن

ہوشیار مریخی

انہیں جو بیخ مار کر پھوڑ دیتی ہے اور وہی اندر سے اپنے نیچے رہتے دیتی ہے جو اس کے اپنے ہوتے ہیں۔ ہمیں خدا تعالیٰ کے متعلق یہ خیال نہیں کرنا چاہیے کہ ہم میں بخود یا اللہ اتنی عقل بھی نہیں جتنی ایک ہوشیار مریخی یا ایک ہوشیار فاختہ میں ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ بھی انہی بچوں کو اپنا قرار دے گا جو اسے ماں سمجھتے ہوں گے اور جن کو خدا تعالیٰ سے بچوں کی نسبت ہوگی۔ پس مومن کو اپنے اخلاق خدا تعالیٰ کے اخلاق کی طرح بنانے کی کوشش کرنی چاہیے تا وہ

باپ کا ورثہ

پالے۔ جس نے اپنے باپ کا ورثہ نہیں پایا اس نے باپ کا بیٹا ہونے کا کیا پھیل لیا۔ آخر کسی کو ماں باپ کہہ دینے سے وہ ماں باپ نہیں بن جاتا۔ ماں باپ ان اخلاق سے بنتے ہیں جو وہ اولاد کی طرح منتقل کرتے ہیں یا اولاد ان سے حاصل کرتی ہے۔ ہندوؤں کا تاریخ کا ایک مشہور طبقہ ہے۔ کوئی عورت عبدالرحیم بن نساں پر جو

اکبر بادشاہ کے تابع

تھے عاشق ہو گئی۔ اور اس نے انہیں رقم پر رقم لکھا شروع کر دیا۔ کہ مجھ سے

شادی کر لیں۔ اس زمانہ کی عورت کا غیر مرد کو خط لکھنا عجیب معلوم ہوتا تھا۔ اسی لئے اس نے اس زمانہ کے حالات کے مطابق اپنی اس حرکت پر پردہ ڈالنے کے لئے یہ لکھا کہ چونکہ آپ کے اخلاق بہت بلند اور اعلیٰ ہیں۔ اور وہ مجھے پسند ہیں۔ اس لئے میں چاہتی ہوں کہ میری اولاد میں سے بھی کوئی ایسا شخص ہو جس کے اخلاق آپ کی مانند ہوں۔

عبدالرحیم خان خاندان

اس سے شادی کرنا نہیں چاہتے تھے۔ لیکن اس عورت نے انہیں بہت دق کیا۔ اگر وہ کھانا کھانے بیٹھتے تو اس عورت کا رقعہ پہنچ جاتا۔ اور اگر وہ شام کو اپنے دوستوں میں بیٹھتے تو اس عورت کا کوئی رقعہ پہنچ جاتا۔ غرض ہر مجلس میں اس عورت کا رقعہ پہنچ جاتا۔ کہ مجھ سے شادی کر لو۔ آخر عبدالرحیم خان خاندان نے اس عورت کو بلایا اور کہا بی بی تم نے لکھا ہے کہ میں تم سے شادی کروں گا۔ تمہارے ماں میری جیسی اولاد پیدا ہو۔ لیکن تم نے دیکھا ہے کہ بعض اوقات ماں باپ کی اولاد اچھی پیدا نہیں ہوتی اس لئے ممکن ہے کہ میں تم سے شادی کروں

اور اولاد بھی پیدا ہو جائے۔ لیکن اس کے اخلاق میرے اخلاق کی مانند نہ ہوں۔ اس لئے بہتر یہ ہے کہ بجائے کہ تم میرے ساتھ شادی کر دو تم مجھے اپنا بیٹا بنا لو۔ تا یہ

امکان باقی نہ رہے

کہ شاید میرے لطف سے پیدا شدہ اولاد میرے اخلاق پر نہ ہو۔ اور میں بھی آئندہ تم سے ماں باپ جیسا ہی سلوک کروں گا اور تمہاری بچوں کی مانند خدمت کروں گا۔ غرض جہاں اولاد میں ماں باپ کے اخلاق اور عادات کا طور و سیورہ کے آتے ہیں۔ اسی طرح بعض دفعہ بڑی محبت کی وجہ سے

اولاد کے اخلاق خراب

ہو جاتے ہیں۔ اور اس کے اخلاق والدین کے اخلاق کی مانند نہیں ہوتے۔ لوگ انہیں ناخلف کہتے ہیں۔ خلف ایسی اولاد کو کہتے ہیں جس کو کوئی شخص اپنے پیچھے چھوڑے۔ اور ناخلف ایسی اولاد کو کہتے ہیں جس کو کوئی شخص اپنے پیچھے نہ چھوڑے۔ یعنی ناخلف وہ بیٹا ہے جو باوجود بیٹا ہونے کے بیٹا نہیں۔ پس مومن کو ہمیشہ یہ کوشش کرنی

چاہیے۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کے اخلاق اپنے اندر پیدا کرے۔ تا وہ خدا تعالیٰ کے اخلاق اور اس کے اوصاف کا وارث بنے۔ درحقیقت مسلمانوں کے اندر

یہ عیب پایا جاتا ہے

کہ وہ خدا تعالیٰ کو ڈراؤنی شکل میں پیش کرتے ہیں۔ وہ اس کو پیار کرنے والے اور نیک سلوک کرنے والے کی شکل میں پیش نہیں کرتے۔ اس لئے انسان کے اندر خدا تعالیٰ کے تصور سے محبت کے جذبات پیدا نہیں ہوتے۔ مسلمان کہتے ہیں کہ خدا تمہیں نیت و نادر کر دے گا۔ تباہ و برباد کر دے گا۔ اس لئے انسان خدا تعالیٰ کی صفات پر غور کرنے سے گھبرا رہے۔ لیکن اگر خدا تعالیٰ کو اس کی حقیقی صورت میں پیش کیا جائے۔ تو انسان اس کے تصور سے گھبراتا نہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

رحمتی و سعت کل شیخ یعنی میرا غضب۔ قہر۔ مارنا اور تباہ کرنا یہ صفات تابع ہیں۔ اصل صفت رحمت ہے۔ پھر کہتا ہے۔ ان کنتم تحبون اللہ تا تبعوننی یحبکم اللہ یعنی

کمال انسانیت

یہ ہے کہ تم خدا تعالیٰ کے سامنے جھکو یہاں تک کہ تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت کرتے ہو۔ خدا تعالیٰ کے محبوب بن جاؤ۔ گویا خدا تعالیٰ اپنے آپ کو ایک عاشق کا درجہ بھی نہیں دیتا۔ وہ بندے کو مستحق اور اپنے آپ کو عاشق قرار دیتا ہے۔ اتنے تعلق کے ہوتے ہوئے سارا زور خدا تعالیٰ کے غضب۔ اور کے عذاب اور اس کے قہر پر دیتا کتنے ظلم کی بات ہے۔ جہاں تک قہر کا تعلق ہے۔ ماں باپ بھی اپنی اولاد کو مارتے ہیں۔ بلکہ بعض دفعہ ماں باپ زیادہ مارتے ہیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ بعض دفعہ ہم اپنے بچوں کو مار رہے ہوتے ہیں تو پاس والے لوگ کہتے ہیں چلو جلتے دو وہ ان کی نظر میں اچھا بننا چاہتے ہیں۔ مگر کیا اس سے ماں باپ کی محبت میں کمی آجاتی ہے۔ دوسرا شخص مجھے یا تم مجھے لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ بچہ اسے کس طرح سمجھتا ہے۔ ماں تمہیں مارتی ہے۔ اور بچہ رو کر اس کی گردن میں باہیں ڈال دیتا ہے۔ یہ عجیب بات ہے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جنگ انسان تکالیف اور شاد نہیں اٹھاتا راحت اور آسائش نہیں پا سکتا

”جب تک انسان تکالیف اور شاد نہیں اٹھاتا۔ راحت اور آسائش نہیں پا سکتا۔ یہ شاد و دو قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک تو وہ ہیں جو انسان خود مجاہدات کرتا ہے اپنے نفس کے ساتھ جنگ کرتا ہے اور اس طرح پر اکثر تکالیف میں سے ہو کر گذرتا ہے اور دوسری صورت یہ ہے کہ قصداً قدر خود اس پر کچھ تکالیف نازل کر دیتی ہے۔ اور اس ذریعہ سے اسے فسانا کرتی ہے۔ انسان کے لئے سستی اور مجاہدہ ہنردی چیز ہے“ (الحکم، رسالت ص ۱۰۷)

# عدۃ المؤمن کا خذ الف

(مومن کا وعدہ ایسا ہی ہے جیسے کوئی چیز ہاتھ میں ہو۔)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود امینہ اللہ اودرد کی رہا ۱۰۰ سے جلہ سالانہ شہرہ کے موقعہ پر کم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نجی انٹرنیشنل کورٹ آف ججس نے چندہ تعلیم و اصلاح کی تحریک احباب کے سلسلے میں فرمائی تھی۔ اور جن احباب نے تین سال کے لئے (۱۰۰ روپے سالانہ کے حساب سے) نوہ سو روپے کی ادائیگی کے وعدہ جات فرمائے تھے۔ ان میں سے حسب ذیل احباب کی طرف سے ادائیگی مکمل ہو چکی ہے۔ بجز اکبر اللہ احسن الجنوانی اللذاریں خلیفہ۔ ان احباب کے نام شکریہ کے ساتھ دعا کی غرض سے شائع کئے جا رہے ہیں۔ جن احباب کی طرف سے ابھی تک حسب وعدہ ادائیگی مکمل نہیں ہوئی۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ جس قدر جلد ممکن ہو سکے وعدہ پورا کرنے کی سعی فرمائے۔ خدا نخواستہ باجوڑوں۔

(ذاتی اصلاح و ارشاد روبرو)

ممبر شمار	نام	رقم وعدہ تین سال	ادائیگی تین سال
(۱)	کم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نجی انٹرنیشنل کورٹ آف ججس	۳۰۰۰/-	۳۰۰۰/-
(۲)	ایک صاحب جو اپنا نام ظاہر کرنا پسند نہیں فرماتے	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۳)	کم جناب نواب زادہ محمد امین خاں صاحب بنوں	۱۰۰۰/-	۱۰۰۰/-
(۴)	کم جناب میجر عبدالحمید صاحب ایپٹو ڈیو کورٹ - ۱۰۵-۱۰۰ کوچی	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۵)	" " " (ازوالہ صاحب مرہوم)	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۶)	" " " (ازوالہ صاحب مرہوم)	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۷)	کم ملحد احمد صاحب خورشید - (اب کم مولوی) قدرت اللہ صاحب سکسٹھ ایچ۔ اے۔	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۸)	کم جناب چوہدری نصیر احمد صاحب کوچی	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۹)	کم جناب شیخ اعجاز احمد صاحب کوچی	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۰)	کم جناب پروین سیرتانی محمد اسم صاحب "	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۱)	کم جناب عبدالحمید صاحب مدراسی حال کوچی	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۲)	کم جناب سید غلام مرتضیٰ صاحب "	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۳)	کم جناب حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب لاہور	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۴)	کم جناب سید سبیل احمد صاحب C S P لاہور	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۵)	کم جناب سید محمد احمد صاحب سابق سینئر انسپکٹر بیت المال روبرو	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۶)	کم جناب ڈاکٹر سعید احمد صاحب نشریہ ٹیکل کالج قاتن	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۷)	کم جناب ڈاکٹر تریشا محمد عبداللہ صاحب لغر آباد	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۸)	کم جناب کانڈر آغا عبداللطیف صاحب ایگریکلچر کالج لاہور	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۱۹)	کم جناب چوہدری نعمت اللہ خاں صاحب ریشاؤڈ شیشن (مج) حال چک ۳۳ ضلع لاہور	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۲۰)	کم جناب شیخ محمد شیر احمد صاحب بیڑول ڈیر گھانہ ضلع جھنگ	۹۰۰/-	۹۰۰/-
(۲۱)	کم جناب ڈاکٹر عبداللہ صاحب مولیٰ مریج کجرات	۹۰۰/-	۹۰۰/-

# مذہبی معلومات کا ایک موثر ذریعہ

- ۱۔ ان احباب کے لئے جو کسی اور زبان کی نسبت انگریزی زبان میں مطالعہ کو ترجیح دیتے ہیں۔
- ۲۔ ان غیر مالک کے دوستوں کے لئے جو اردو نہیں جانتے اور مذہب میں دلچسپی رکھتے ہیں۔
- ۳۔ صحیح اسلامی تعلیم کا ترجمان۔
- ۴۔ دیگر ایمان کے عقائد کا ترجمہ کرنے والا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ہاتھوں سے جاری کردہ۔

# ماہنامہ ریویو آف ریپبلیکن (انگریزی)

سالانہ چندہ ۱۰ روپے۔ غیر مالک کے لئے ایک یا نوٹ یا تین ڈالر۔

خود خریدا نہیں اور اپنے دوستوں کے نام جاری کروائیں

عارضی دفتر گولبازار۔ روبرو (دیپنگ ایڈیٹر)

اکھٹائے بازاری میں شور مچاتی ہوئی جا رہی ہے اور اس کے پیچھے پیچھے بچے ہیں۔ یہ سننا کہ وہ کہہ رہی ہے کہ "گونا گونا گونے پھل پھولتے ہیں اور گونا گونا گویا آدمی" یعنی اگر رشتہ گونا گونا گویا تو کچھ کیا ایک ادنیٰ شخص کے ساتھ ہی کرنا تھا۔ ویسے تو ہم کسی شخص میں عیب نہیں سمجھتے۔ لیکن اگر سمجھا جائے تو مجھے تو ایک درزی دھنی سے بہتر نظر آتا ہے۔ یہ مایہ ناز ہے کہ دھنی درزی کو اور درزی دھنی کو ذلیل اور اذیت سمجھتے ہیں۔ غرض تم کہیں چلے جاؤ رقوم اور ہر خاندان نے اپنا کوئی

## مخصوص کیریئر

قرار دیا ہے۔ اور ان کا دل چاہتا ہے کہ ان کا کیریئر قائم رہے اور وہ اپنی منفرد حیثیت کو قائم رکھیں اور یہ مصافحہ ہوتا ہے کہ جب ایک ادنیٰ سے ادنیٰ انسان بھی یہ چاہتا ہے کہ وہ اپنا کیریئر قائم رکھے تو کیا خدا تعالیٰ کی ذات ہی خود بااثر ایسا ہے کہ وہ یہ نہ چاہے کہ اس کا کیریئر قائم رہے۔ یقیناً خدا تعالیٰ بھی چاہتا ہے کہ اس کا مخصوص کیریئر قائم رہے اور وہ اس کی روحانی اولاد کے ذریعہ کیریئر قائم کرتا ہے۔ پس اگر تم خدا تعالیٰ کے فضل کو جو بیکر کرنا چاہتے ہو اور اگر تم خواہش رکھتے ہو کہ تم خدا تعالیٰ کی اولاد قرار دے جاؤ تو ہمیں خدا تعالیٰ کی صفات اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہئے مگر جو سب سے بڑا معاملہ

ہے حقیقت یہ ہے کہ ہم اس کی طرف بہت کم توجہ دیتے ہیں۔ عموماً لوگ مشائخ کی طرف جاتے ہیں بلکہ مشائخ کے آخری پتے کی طرف جاتے ہیں اور جو لوگ بھول جاتے ہیں۔

اور تم میں سے ہر ایک کے روزانہ تجربہ میں یہ بات آئی ہوگی اور ہم نے تو پانچ پانچ منٹ تک ایسا بولنے دیکھا ہے۔ ماں مارتی جاتی ہے اور بچہ اس سے چمٹا جاتا ہے۔ وہ خوب جانتا ہے کہ اس کے پیچھے محبت ہے۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ وہ مار کو برا سمجھتا ہے۔ لیکن اس میں بھی کوئی مشابہ نہیں کہ وہ سمجھتا ہے کہ یہ مار محبت کی دھڑ سے ہے۔ اس لئے جتنا میری ماں مارے گی میں اس کے ساتھ چمٹوں گا۔ خدا تعالیٰ کے تعلق کی اصل بنیاد محبت پر ہے۔ لیکن وہ محبت ماں باپ والی محبت ہے۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ بندہ اس کی صفات اور اس کے اخلاق میں اس کا وارث بن جائے جس طرح ماں باپ چاہتے ہیں کہ ان کا نام باقی رہ جائے۔ نام باقی رکھنے کا یہ مطلب نہیں ہوتا کہ اللہ تعالیٰ یا محمد دین کا نام رہے۔ بلکہ اس سے یہ مراد ہوتی ہے کہ ہمارا اولاد ہماری

## عزت اور شہرت

کو قائم رکھنے والی بن جائے۔ ہر خاندان اپنے کسی ذہنی مخصوص کیریئر کا حامل ہوتا ہے اور وہ چاہتا ہے کہ اس کی اولاد بھی اس کیریئر کو قائم رکھے۔ جو ہر لوگوں اور چاندوں پر مجاہدہ ہوتی جاتی ہے۔ مجھے یاد ہے تا دیوان میں ایک شخص اور ایک دوست تھے وہ درزی کا کام کرتے تھے۔ انہیں کوئی رشتہ نہیں تھا۔ انہیں نے ایک سزیر روٹی دھننے والے کے پیچھے گو اس بات پر راضی کر لیا کہ وہ اسے اپنی بیٹی کا رشتہ دیدے۔ اور وہ اس بات پر راضی ہو گیا۔ اتنے میں میں نے کہا دیکھا کہ میں حضرت میں بیٹھا ہوا ہوں کہ لڑکی کی داد یا گلوں کی طرح بال نکھولے ہوئے اور سر پر چار پائی

## درخواستہ دعائے

- (۱) عزیزہ نسیم روحی بنت سید محمد سعید سلیم صاحب لاہور ایک لمبے عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہے۔ اب ڈاکٹروں کی رپورٹ ہے کہ عزیزہ کے معدہ میں پھول ہے۔ اور یہ کیس کا آپریشن بھی بڑا خطرناک ہوتا ہے۔ اس تکلیف سے عزیزہ بہت محنت بردھتی ہے اور اب بظاہر دعا کے کوئی جاہد کار نظر نہیں آتا۔ عزیزہ اور اس کے والدین بزرگانہ سند اور دوستانہ نادمان سے استدعا کرتے ہیں کہ وہ درود دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے بفضل و کرم سے مزید عافیت و شفا کے کاہد و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ (مختار احمد ہاشمی)
- (۲) میری ہمیشہ سبک چوہدری محمد ابراہیم صاحب کوچی ہیں۔ اور میرے خیر خواہوں میں صاحب صاحب کی راولپنڈی میں بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (مکمل بشارت احمد لغر آباد پورہ لاہور)

## بنگلوں میں جمع شدہ روپیہ زکوٰۃ واجب ہے

بنگلوں میں جمع شدہ روپیہ زکوٰۃ واجب ہے۔ کیونکہ اس روپیہ کی حیثیت ایسی ہی ہوتی ہے جیسے گھر میں رکھا ہوا ہے کسی بیعت کی آنت لیا جاسکتا ہے۔ پس ان احباب جماعت سے جن کا روپیہ بنگلوں میں جمع ہے انہیں اس روپیہ پر زکوٰۃ ادا کرنی چاہئے۔ ایسے احوال میں زکوٰۃ ادا کر دی جاتی ہے محفوظ اور پاکیزہ ہو جاتے ہیں۔ (ذاتی اصلاح و ارشاد روبرو)

# صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جذبہ خدمتِ اسلام کی جھلک

## ایک مخلص اور فدائی خادم کی عرضدا پر حضور کا تحریر فرمودہ نوٹ

ستمبر ۱۹۰۷ء میں جب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وقفہ زندگی کی پہلی تحریک فرمائی تو آپ کے صحابہ نے جس واہماد انداز میں حضور کی اس پہلی تحریک پر تکیہ کیا اسے تاریخِ احمدیت کے ایک زرین باب کی حیثیت حاصل ہے یہ وہ مقدس ترین لمحہ تھا کہ جب مسیح علیہ السلام کے مقدس ہاتھوں تبلیغ و اشاعتِ اسلام کے اس نظام کی تحریر فرمائی ہوئی جس نے آگے چل کر خلافتِ تانیہ کے دور میں ایک بنیاد پر درجہ مربوط و منظم اور نمایاں طور پر معین صورت اختیار کی اور خلافتِ تبلیغِ اسلام کا سلسلہ زمین کے کناروں تک وسیع ہوا اور جس کے خوشگن اثرات آج ساری دنیا میں پھیل رہے ہیں۔

ان خوش نصیب صحابہ میں سے جنہیں اس تاریخی موقع پر مسیح پاک علیہ السلام کی آواز پر تکیہ کیے اور خدمتِ اسلام کے لئے اپنی زندگی وقف کرنے کی سعادت ملی ایک حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب مدظلہ بھی تھے آپ نے اس وقت جو لفظ حضور علیہ السلام کی خدمتِ اقدس میں تحریر کیا اور حضور نے اس پر اپنے دست مبارک سے جو نوٹ رقم فرمایا وہ محترم قاضی صاحب کے پاس محفوظ ہے آپ کا یہ خط اور حضور علیہ السلام کا یہ رقم فرمودہ نوٹ ذیل میں شائع کیا جاتا ہے تا آنے والی نسوں پر خدمتِ اسلام کے لئے وقف زندگی کی اہمیت واضح ہو اور اہم مس کی قدر و قیمت کو پہنچاتے ہوئے اس لہجے کی تحریک میں مشاغل ہونے کی سعادت حاصل کریں اور اسی طرح صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نقش قدم پر چلتے ہوئے قربانی دینا اور خدمتِ فدائیت کی وہی مثال قائم کر دکھائیں جو انصارِ مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے وقت میں قائم کر کے المسابقون الاولون میں شمولیت کا شرف حاصل کیا۔

**حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب کا خط**  
بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغمبر  
حضرت امامنا و جہدینا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
عرضداشت آنکہ۔ بندہ کو حضور کے خادم  
میرے والد صاحب مرحوم قاضی ضیاء الدین صاحب حضور کے قدموں اور سایہ میں لاکر ہمیشہ بگڑتے دم تک یہ ارادہ اور خواہش

ظاہر کرتے تھے کہ میری اولاد اس امام موعود کی سچی تابعدار بنے اور سلسلہ حقہ کی خدمت سے جس قدر اب چونکہ سلسلہ حقہ کی خدمت کا موقع نکلا ہے لہذا بندہ اس مبارک خدمت کے لئے اپنے آپ کو بخوشی پیش کرتا ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ اس امر میں ہر ایک تکلیف و مشقت کو برداشت کرے گا۔  
بندہ آج کل اسی مدرسہ میں مدرس ہے۔ انگریزی کا مدرس ہیں اور ترمذی کالج سے امتحان مدرسہ پاس کیا ہوا ہے۔ میری عمر اب ۲۱ سال کی ہے جس میں سے متواتر چھ ست سال سے حضور کی خدمت میں پرورش پانے کا فخر حاصل ہے۔ حضور کے دعاوی سے بھی خدا کے فضل سے واقفیت ہے اور محوی مولانا صاحب کی برکت سے قرآن شریف و عربی سے کچھ واقفیت ہے اگرچہ میں علی اور علمی رنگ میں اپنے آپ کو کمزور پاتا ہوں مگر امید کرتا ہوں کہ حضور کی دعا سے ہر طرح کی کمزوری رفع ہو جائے گی۔ اب بندہ حضور کے ارشاد کا منتظر ہے اور دعا کا خواستگار ہے کہ اگر خدا بندہ کو اس ارادے میں استقلال و اتمام بخشنے اور جیسا کہ حضور کی مشاہدے و آئین حضور کا سچا خادم بنا دے۔ آمین

والسلام  
حضور کی جوتیوں کا تحلام  
خالسار

قاضی محمد عبداللہ غنی عند  
مدرس مدرسہ تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان  
یوم الحجۃ المبارک ۱۰ ستمبر ۱۹۰۷ء

**حضور کے نوٹ کی عبارت**  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
خط کے مضمون سے مجھ کو آگاہی ہوئی۔ امید ہے انہیں انتظام کے وقت میں یاد کروں گا اور مناسب جگہ پر خدمتِ دین کے لئے بھیجوں گا مناسب ہے یہ اپنا نام مفتی صاحب کی فہرست میں درج کرادیں۔ والسلام  
مرزا غلام احمد غنی عند

(ماہنامہ انصار اللہ نومبر ۱۹۰۷ء)  
ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفسی عسرتی ہے۔

نقد و نظر

# شرکت استلا کی تین نئی مطبوعات

(۱) روحانی خزائن جلد ۱  
اس جلد میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصنفہ تین کتابیں شامل ہیں۔

(۲) تحفہ بعد اورد رسالہ آپ نے جولائی ۱۹۰۷ء کو ایک شخص سید عبدالرزاق قادری بغدادی کے خط کے جواب میں تالیف فرمایا۔  
(۳) کتابات انصاف دین۔ یہ رسالہ مولوی محمد حسین بٹالوی کے چیچ کے جواب میں لکھا گیا۔  
(۴) حماۃ البشری۔ ملک عرب میں تبلیغ کے لئے تصنیف فرمایا۔  
یہ تینوں کتابیں فصیح عربی زبان میں ہیں۔ اور وہ معرکہ الادب و تصانیف ہیں جس سے ثابت ہوتا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کون زبان عربی کا علم تھا۔

(۲) ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول  
(۱۸۹۱ء تا ۱۸۹۹ء)  
یہ نیا ایڈیشن روحانی خزائن کے سائز پر از سر نو تراش کیا گیا ہے۔ پہلا ایڈیشن نایاب ہو چکا تھا۔ دوسرا حصہ بھی غرقِ سائے ہو گیا ہے۔

(۳) تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ سوم۔  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی تالیف ہے۔ جس میں سورہ النمل۔ سورہ القصص اور سورہ الحکوت کی تفسیر بیان کی گئی ہے۔  
یہ تینوں کتابیں شرکت الاسلام میں بیڈر روہ سے مل سکتی ہیں۔ حسب لائق یہ تحفے ہیں جن کو حاصل کرنے کے لئے دوست مضطر ہونگے۔

# مجلس مشاورت کا دوسرا اہم فیصلہ "موصی احباب توجہ فرمائیں"

نظارت ہستی مقبرہ سے متعلق ایک اہم فیصلہ سب کیٹی بیت لہال کی تجویز پر گزشتہ مجلس مشاورت میں بھی ہوا تھا۔ جسے صدر انجمن احمدیہ نے اپنے ریزولوشن کے تحت ۲۴ مئی ۱۹۰۷ء میں تعمیل کے لئے لیکارڈ کیا ہے کہ:-

"جو موصی باقاعدہ طور پر اپنا چندہ ادا کرتے ہیں ان کے ناموں پر مشتمل ایک کتاب شائع کی جائے جیسا کہ تحریک جدید نے انیس سالہ جہاد میں مثال ہونے والوں کی کتاب شائع کی ہے"

یہ کام ایسا ہے کہ اس کی تیاری سے قبل اس تجویز اور فیصلہ کی اصلاح موصی احباب کو کیا جانا از بس ضروری سمجھا گیا ہے۔ اس لئے بدلیجہ اعلان ہذا موصی احباب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ اپنے وصیت کے چندوں کی ادائیگی میں باقاعدگی اختیار فرمائیں۔ اور جو احباب بقیادار ہیں وہ ۳۰ مارچ ۱۹۰۷ء تک اپنا بقیا ادا کر کے حساب صاف کر دیں۔ تاکہ ان کا نام باقاعدہ چندہ ادا کرنے والوں کی ذریعہ تجویز فہرست میں آجائے۔

اس نکتہ میں یہ بات یاد رکھنا ضروری ہے کہ جن اصحاب کی طرف سے خلافت ہائے اصل اہل پر ہو کر نہیں آئے۔ گو ان کی طرف سے حصہ آدا آنا ہو۔ صدر انجمن احمدیہ کے قاعدہ کی رو سے وہ بھی باقاعدہ چندہ دینے والے نہیں سمجھے جاتے بلکہ بقیا ادا دار ہیں اور صدر انجمن احمدیہ کی ہدایت سے کہ باوجود دفتر کی باقاعدہ کوشش کے اگر انہوں نے یہ فارم پر نہیں کئے تو ان کی وصیت مستحق کے لئے مجلس کا درجہ میں پیش کر دی جائے۔ پر حصہ آدا کے جن موصی اصحاب نے ۳۰ مارچ ۱۹۰۷ء تک کسی سال کے فارم آدا عمل پر نہیں کئے وہ خود یہ فارم پر کر کے ارسال فرمائیں تاکہ وہ اس جہت سے بقیا ادا دار تصور کئے جائیں۔ اور اس کے نتیجہ میں ان کا نام فہرست میں آنے سے ڈرا جائے۔

چونکہ یہ معاملہ بہت اہم ہے اس لئے اراکہ صاحبان و صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ سے اتماس کی جاتی ہے کہ وہ اپنے ملحقہ موصی اصحاب کو خود مردہوں یا عورتیں بہت ملید اطلاع کرادیں۔ اور کوئی صاحب ایسے نہ رہیں جن کو اس اعلان کی اطلاع نہ ہو اللہ تعالیٰ ہر موصی کو اس فہرست میں مشاغل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔  
(سیکریٹری انجمن کا دروازہ روہ)

## چند تعلیمی و اصلاحی تحریکات

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی منظوری سے جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء کے موقع پر مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے چند تعلیمی و اصلاحی کاموں کی مبارک سکیم تین سال کے لئے جاری فرمائی تھی اور پھر احباب نے تین سال کے لئے تین سو سو روپے سالانہ جینڈہ کی ادائیگی کے وعدہ جات فرمائے تھے۔ وہ دسمبر ۱۹۶۶ء میں اس کے تین سال ختم ہو جائیں گے۔ لیکن ابھی تک ہمیں احباب کا ذمہ کافی رقم چلی آرہی ہے۔ ان احباب کی خدمت میں فرداً فرداً حسابات بھجوا کر لکھا جا چکا ہے۔ وہ سب احباب کی خدمت میں گذارش ہے کہ براہ کرم جلد ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں تاکہ اپنے حسابات صاف کرنے کی سعی فرمائیں تاکہ جو کام صیغہ مقامی تعلیم و اصلاح کے ذریعہ شروع کئے ہوئے ہیں وہ احسن طور پر پورے ہو سکیں۔

جن احباب کی طرف سے حسب وعدہ ادائیگی مکمل ہو چکی ہے۔ ان کا فہرست عنقریب اخبار فضل میں شائع کر دی جائے گی۔ (ناظر اصلاح و ارشاد مقامی - ربوہ)

## اسلام کا ایک اہم رکن - زکوٰۃ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت میں ایک خاصی تعداد ایسے افراد کی ہے جن کو اللہ تعالیٰ نے دینی اموال کے ساتھ دنیاوی اموال سے بھی نوازا ہوا ہے اور ان پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ اور یہ بھی اللہ تعالیٰ کا حق فضل ہے کہ ان میں سے بڑی اکثریت کو زکوٰۃ کی ادائیگی کی توفیق ملتی ہے۔ لیکن چند احباب ایسے بھی ہیں جو یا تو مسئلہ سے ناواقفیت کی وجہ سے اور یا عدم توجہ سے زکوٰۃ ادا کرنے میں غفلت کر جاتے ہیں اور یہی زکوٰۃ کی اہمیت اور اس سے ظاہر ہے کہ قرآن پاک میں جہاں بھی نماز کا حکم آیا ہے۔ اس کے ساتھ ادائیگی زکوٰۃ کی بھی تاکید فرمائی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد کچھ لوگوں نے زکوٰۃ ادا کرنے سے انکار کر دیا۔ خلیفہ المسلمین حضرت ابوبکر صدیق نے ان کے خلاف تلوار اٹھائی۔ تاریخ اسلام میں صرف یہی ایک واقعہ ہے جبکہ اسلام کے کسی فریضہ کے ادا کرنے سے انکار پر تلوار اٹھائی گئی ہو۔ اس سے ظاہر ہے کہ اسلام نے زکوٰۃ کی ادائیگی کو کس قدر اہمیت دی ہے۔

پس احباب جماعت (جن پر زکوٰۃ واجب ہے) اسلام کے اس اہم رکن کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ صدر ان جماعت و سیکرٹریاں مال مہربانی کر کے افراد جماعت کو مستند زکوٰۃ سے باخبر کریں۔ (ناظریت اہل ربوہ)

## جلسہ سالانہ کے موقع پر مختلف زبانوں میں تقاریر

جلسہ سالانہ کے موقع پر انشاء اللہ تعالیٰ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ساڑھے چار بجے شام سنیچ جگہ پر دنیا کی بچاؤ سے زیادہ مختلف زبانوں میں ایک اجلاس منعقد ہوگا جس میں تمام تقاریر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل تحریروں پر مشتمل ہوں گی۔

۱۔ اے تمام لوگو سن رکھو کہ یہ اس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا۔ وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلائے گا اور جنت اور برہان کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشے گا۔ یہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہوگا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں رہنمائی درجہ اور فوق العادہ بکت ڈالے گا۔ اور ہر ایک کو جو اس کے معبودم کرنے کی فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا۔ اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔

اس اجلاس میں کسی زبان میں تقریر کرنے کے خواہشمند احباب فوری طور پر مندرجہ ذیل پتہ پر اپنے اسماء سے مطلع فرمائیں تاکہ ان کو پروگرام میں شامل کرنے کا فیصلہ کیا جاسکے۔ (مہتمم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ - ربوہ)

## خدام الاحمدیہ کے اعلانات

**شعبہ مال** (۱) جن مجلس نے ابھی تک اپنی آمد کے بجٹ خدام نہیں بھجوائے وہ براہ کرم خط رقم سامنے کے ساتھ بھجواتے رہیں۔

(۲) جن مجلس کی رسید یکم ختم ہو گئی ہے وہ جلسہ سالانہ بھجوا کر نئی رسید لکھی حاصل کریں۔

**شعبہ اشاعت** (۱) ہر مجلس کے لئے رسالہ خالد اور شہید الاذہن منگوانا ضروری ہے۔ مجلس میں ان میں سے کوئی رسالہ نہیں آتا تو جاری کروائیں۔ قیمت پانچ روپے سالانہ بڑی روپیہ آڈیٹر بھجوا دیں۔

(۲) مجلس کے علاوہ انفرادی خریداری بھی چڑھائیں۔ تعلیم یافتہ خدام و اطفال میں تحریک کریں۔ کہ وہ اپنے طور پر رسالہ منگوائیں۔

(۳) ان رسالہ جات کے لئے مضمنا میں بھجوائیں۔

(۴) ماہ ذریعہ بھجواتے وقت شعبہ اشاعت کے بارہ میں بھی اپنی سامتی کا ذکر کریں۔ کہ رسالہ جات کی خریداری کے سلسلہ میں کیا کوشش کی گئی۔ کتنے نئے خریدار مہیا کئے۔ اور کتنے مضمنا میں بھجوائے۔ (مختار خدام الاحمدیہ مرکزیہ - ربوہ)

## شانِ خاتم النبیین

قاضی محمد نذیر صاحب ناضل لا پیوری کی کتاب "شانِ خاتم النبیین" کا تیسرا ایڈیشن بعض نئے اور قیمتی حوالوں کے اضافہ کے ساتھ جلسہ سالانہ پشاور ۱۹۶۲ء میں متعلق رسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء میں فرمایا تھا:-

"میرا اثر یہ ہے کہ یہ کتاب اچھی اور زمانہ کے لحاظ سے مفید ہو سکتی ہے"

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بھی اپنے قیمتی تبصرہ میں احباب کو اس کی اشاعت کی تحریک فرمائی تھی۔ (قیمت ۵ روپے)

یہ کتاب غیر مباحیہ کی کتاب "قول سلیمان" اور "النبوۃ فی الاسلام" کے جواب میں مصنف مذکور کا ایک نادر علمی تحفہ ہے۔ (قیمت ۵ روپے)

## احمد برادرز گوٹہ بازار ربوہ

## مخزن علم و حکمت یا معرفت الہی کے سات سمندر

تبلیغ احمدیت کے لئے سات شامی کار اور جو اہر پاروں کا نایاب و بے نظیر مجموعہ قیمت ۲۵ روپے (۲) حضرت مسیح کشمیر میں مع فوٹو بلاک کی دس تصاویر قیمت ایک روپیہ (۳) کلید ترجمہ قرآن مجید کے ہر خریدار کو دونوں تحفے مفت پیش کئے جائیں گے

حکیم عبداللطیف شاہد بر دکان قریشی محمد کمال گوٹہ بازار ربوہ

## درخواست دعا

میرے چچا بزرگوار (قاضی محمد عبدالرشید صاحب بھٹی نیشنل چند روز سے بخار و کھانسی اور سینہ میں درد کی وجہ سے بہت بیمار ہیں۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ چھاتی پر ٹھنڈا کا اثر ہے احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کو جلد اور کافی صحت سے نوازے اور درازی عمر عطا کرے۔ آمین

(منصور احمد بھٹی دارالرحمت غزنی - ربوہ)

دفتر لفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹا کبوتر کا حوالہ ضرور دیا کریں!

محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب ایم بی بی ایس

تحریر فرماتے ہیں:- میں نے طیبہ عجائب گھر کے بعض مرکبات خود استعمال کئے ہیں اور کئی دفعہ اس کو استعمال کرانے میں اور ان کو بے حد مفید پایا ہے۔ جس کی زیادہ تر وجہ سیر نزدیک ہی ہے کہ طیبہ عجائب گھر کے مستعمل اپنے مرکبات کیلئے بہت عمدہ قسم کے مفردات استعمال کرتے ہیں۔ انکا ایک ایک روکھ نشاٹ بے جودل کو تقریباً دینے میں بے نظیر ہے۔ خصوصاً ایسے دفعوں کے لئے جسکے سوزن کا دباؤ کم ہو۔ اور طبیعت و وقت معطل اور گری سب سے زیادہ بے حد مفید پائی ہے۔ یہ وہاں اپنے گھر میں استعمال کر چکا ہوں اور اس کے فطر سے چند خوردوں میں ہی تیار کیا ہے۔ نوع نشاٹ قیمت فی جھٹاک چھ روپے۔ نصف پونہ یا زیادہ لپے۔ طیبہ عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

قرآن کریم

بظریستہ القرآن

بڑا سا بڑا مجلد ہدیہ ۶/۸/-  
 \* قاعدہ یسر القرآن ہدیہ - لکھے  
 \* قاعدہ کا خورد و حقہ اقل - لکھے  
 یہ قاعدہ بچوں اور بڑوں کے قرآن مجید  
 سیکھنے کے لئے بہترین اور آسان ترین  
 ذریعہ ہے۔

مکتبہ یسرا القرآن - کراچی

تہایت باموقع قابل فروخت  
 دوکانیں

غلامندھی ربوہ میں چار دکانوں کا ایک  
 سیٹ جس کے آگے کھلا پلاٹ بھی ہے  
 قابل فروخت ہے اس وقت ان دکانوں سے  
 چالیس روپے ماہوار کرایہ وصول ہو رہا ہے  
 تہایت باموقع اور نفع مند جا پیدا ہے۔ اب  
 نو عنقریب اسٹیشن بن جائیگا۔ جن سے ان دکانوں  
 کی آمدنی اور بھی بڑھ جائیگی۔ خواہشمند احباب  
 پہنچنے پہنچنے کے ذریعہ سودا لے کر لیں  
 چوہدری مستقیم خاں صاحب معرفت و قراقرضی

الفضل میں اشتہار دیکھیں نیا کوثر

حک جند

اولاد نرینہ  
 کی  
 دوائی فضل الہی  
 قیمت ۱۶/- روپے

مقوی دل مقوی اعضا

اکھڑاکی گولیاں  
 سمد رسول  
 استعمال کرنے سے سندت  
 اولاد پیدا ہوتی ہے  
 ۱۹/- روپے

کھیاہٹ بے چینی بیند  
 نہ آنا وہم مایچولیا کا  
 بینظیر علاج - روپے  
 قیمت مکمل کورس ۲۵/-  
 ایکالا کورس ۱۰/- روپے

سرہ میرا خاص  
 جھامراض چشم کا بینظیر  
 علاج  
 قیمت ۱۵/- روپے

تیریاق اسل  
 جس کا چند روزہ استعمال  
 اس موذی مرض سے نجات  
 دلاتا ہے  
 ایکالا کورس ۱۰/- روپے

ملنے کا پھوسا - دواخانہ خدمت خلق رحیم پور

جلسہ سالیانہ طبی عجائب گھر

کی مفید دوائیں سونے کی گولیاں  
 طاقت کی اکیس گولیاں وغیرہ  
 افضل مراد زر گو بازار ربوہ چکیس گی

هوالتشانی  
 مفت  
 سالی دوا  
 ہر مرض کی پہلی دوا

ایک عرصہ کی دلیرج کے بعد ہم دنیا کے سامنے ایک ایسی عظیم دوا پیش کر رہے ہیں  
 جو بفضلہ نفا سے تقریباً تمام نئی اور شدید امراض کا خوری طور پر قلعہ قمع کر دیتی ہے۔ پرانی  
 اور پیچیدہ امراض میں تو ہر موبو پیچتی کے انتہائی بڑے سیار کو ایک دنیا تسلیم کر چکی ہے۔ لیکن  
 نئی اور یکدم شدت سے آئیوالی امراض میں اس جدید میڈیکل سائنس کی زود آثری سے ابھی بہت کم لوگ  
 واقف ہیں پہلی دوا آت رہا نفا نفا اس میدان میں بھی ہر موبو پیچتی کا سکہ بٹھا دی۔ یہ دوا جس  
 تیزی سے نئی امراض کو ختم کرتی ہے اس کا صحیح اندازہ اس کے استعمال سے ہی ہو سکتا ہے۔ مزید ذیل امراض  
 کے لئے اس کی تین خورد لیں جو عموماً کافی رہتی ہیں) مفت حاصل کریں۔

سر درد، کان درد، دانت درد، سینہ کا درد، اعصابی درد، کھانسی، زکام، بخار، انفلوئنزا، نمونیا،  
 ہر قسم کی نئی سوزش، ششائے سوزش، دماغی پردوں کا درد، جی مرہم، کن پڑے، خدود کا پھول  
 پھوڑا، پینسی وغیرہ ذبکہ صرف اجراع خون ہو پیپ اور ساؤ کی نوبت نہ آئی ہو) منانے کا سوزش  
 کی وجہ سے پیشاب کی بندش اور سردی سکنے سے پیدا ہونے والی ہر قسم کی تکلیف وغیرہ  
 نرخنامہ:- ایک ڈرام (۲۲ خورداک) دو ڈرام چار ڈرام ایک اونس ۴ ڈرام  
 ۲/- ۱۲/- ۱۶/- ۲۸/-

علاوہ محصول ڈاک و پکیٹنگ ایک درجن شیشی پر کیلشن ۲۵ فیصدی  
 ڈاکٹر اچھہ ہو میوا اینڈ کمپنی قلعہ مستطی - ربوہ

خط و کتابت کرتے وقت اپنی پٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

اسلام میں جنتی فرقہ کونسا ہے؟  
 کارڈ اٹنے پر - مفت  
 عبد اللہ ابن سکنر آباد - دکن

نارخہ ویسٹرن ریلوے  
 نوٹس

۱۔ ایسے امیدواروں کی طرف سے جو مغربی پاکستان یا اس میں مشمولہ ریاستوں کے باشندے  
 ہوں۔ نشان ڈیزائن میں تمبر ٹیکٹ کی چار عارضی طور پر خالی آس میوں کے لئے ۲۰ جنوری  
 ۱۹۶۱ء تک درخواستیں مطلوب ہیں گریڈ ۶۔ ۸۔ ۱۰ ہوں گے۔ ان آس میوں میں سے ایک  
 فی صدی، ا فی صدی اور ۳ فی صدی آس میاں علی الترتیب پیمانہ انڈوم مغربی پاکستان  
 کے قبائلی علاقوں بشمول ملحقہ ریاستوں نیز دیلوسے ملازمین کے بیٹوں پوتوں وغیرہ  
 کے لئے مخصوص ہیں۔

۲۔ قابلیت:- کسی مسلمہ یونیورسٹی سے سیکنڈ ڈیویژن میں میٹرک پاس ہوں یا اس  
 کے مساوی کوئی اور امتحان۔ مغربی پاکستان کے قبائلی علاقوں اس کی ملحقہ ریاستوں  
 اور دیلوسے ملازمین کے بیٹوں پوتوں وغیرہ کی صورت میں تھرڈ ڈیویژن کا رعایت دی  
 جائے گی۔

۳۔ عمر:- ۲۰ جنوری سال ۱۹۶۱ء تا ۲۵ سال کے درمیان  
 ۴۔ تنخواہ:- ۶۰ تا ۸۰ سے گریڈ میں ۶۰ روپے ماہوار ہونگی اس کے علاوہ منگنی اور  
 دیگر الاؤنس حسب قاعدہ دئے جائیں گے۔

۵۔ کامیاب امیدواروں کو جسکی طرف سے ضرورت پڑنے پر جب کہا جائے نارخہ ویسٹرن ریلوے  
 میں کسی بھی جگہ خدمات انجام دینا ہوں گی۔

۶۔ درخواستیں مفردہ فارم پر ارسال کرنا ہوں گی یہ فارم دیلوسے کے ہر ٹری ایسٹن سٹاک ایسٹن  
 کے حساب سے دستیاب ہو سکتے ہیں درخواست کے فارم ان پر مملووم ہدایات کے مطابقت میں  
 کے بعد ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نشان کو ۲۰ جنوری سال ۱۹۶۱ء تک پہنچ جانے چاہیں۔  
 تاریخ کے بعد موصول ہونے والی درخواستوں پر غور نہیں ہوگا۔ سرکاری دیلوسے  
 کی صورت میں ان کی درخواستیں ان کے محلے کے سبوراہ کی طرف سے آئی جائیں گی۔

۷۔ خصوصی ہدایات: ایسے امیدواروں جو اہل ہندوؤں سے تعلق رکھتے ہوں، مغربی پاکستان کے قبائلی علاقوں اور ملحقہ  
 ریاستوں کے امیدواروں (۲) آزاد کشمیر اور بلوچستان کے مستقل باشندے (۳) اور ریاست جموں کشمیر کے ایسے ہاجر  
 و دہجہ علاقوں یا پاکستان کے کسی بھی حصہ میں آباد ہوں انہیں حسب ذیل مراعات دیا جائیں گی۔

الف درخواست کے فارم کی قیمت ایلروپید کی بجائے صرف چار آنے بھاداب امر کی مدد میں تین سال کی تقا دیا جائیگی۔  
 عمس کی حد میں رعایت ضلع ڈیرہ غازی خان کے غیر مشمولہ علاقوں کے امیدواروں کو بھی ملے گی اور ان کے لئے ہر ٹری ایسٹن

# الیس اللہ بک اور عبدہ کی انگوٹھی جلسہ سالانہ پر بیماری دکان احمد دکان نیویا گولڈا سربوہ سے حاصل فرمائیں

الیس اللہ بک اور عبدہ کی انگوٹھی جلسہ سالانہ پر بیماری دکان احمد دکان نیویا گولڈا سربوہ سے حاصل فرمائیں

## سستی اراضی

نقل کی خریداری کے خواہش مند حضرات اور جن کی ہم سے خط و کتابت بھی ہو رہی ہے وہ بوقت جلدہ بمقام بلوہ مکوم ملک عمر علی صاحب کی کوٹھی پر ذیاتی تفصیلات معلوم فرما سکتے ہیں۔  
سیکریٹری - عمر اینڈ کمپنی پراپرٹی ڈیلرز بالمقابل گورنمنٹ ہائی سکول نوان شہر ملتان

## ۲۱ دسمبر سے جنوری تک

اگرچہ ہمارا مریضوں کے معائنہ کا وقت پچھلے صبح سے ایک بجے تک ہے لیکن جلسہ سالانہ کے پیش نظر ۲۱ دسمبر ۱۹۶۶ء سے ۴ جنوری ۱۹۶۷ء تک پندرہ دن کے لئے مریضوں کے معائنہ کا وقت قریباً سات بجے صبح سے کیا رہے گا۔  
تک دکھائی ہے (سوائے نماز اور حلیہ کے خاص اوقات کے) احباب مطلع رہیں۔ خاکر مینجر ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ کمپنی غلام علی بلوہ

## سید مخزن معارف

یعنی خلاصہ تفسیر کبیر مؤلفہ سید معین الدین کے مکتب کا  
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے: کام اچھا ہے اللہ تعالیٰ برکت دے۔ یہ تفسیر کبیر کا خلاصہ ہے دوست اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔  
ہذا تعالیٰ کے فضل سے سورہ یونس تاکف والی ہزار صفحات کی معرکہ الاراء جلد کا جو سو سو روپے میں بک رہا ہے۔ اور اب بالکل نایاب ہے۔ اور پورے آخری پارہ کی اٹھارہ سو صفحات پر مشتمل چاروں جلدوں کا جو قرآنی معارف کا بے بہا خزانہ ہے۔ خلاصہ الگ الگ شائع ہو چکا ہے قیمت فی جلد اصل ٹکا۔ ۵ روپے۔ تیسری جلد جس میں پہلے پارہ کے نو کوع والی جلد کے علاوہ باقی ساری مطبوعہ تفسیر کبیر کا خلاصہ آج اور نیا انشاء اللہ حلیہ پر مل سکے گی (قیمت ۷ روپے ہوگی) ملنے کا پتہ ہے۔ افضل برادرز گولڈا سربوہ

# شاہین سیر

۱۔ شاہین بوٹ پالش { اس وقت تمام قسم کے بوٹ پالش مثلاً کیوی بوٹ پالش ہم نے بھی امریکہ کی کمپنیوں سے قیمتی جزاؤں منگو کر ان تمام پالشوں کے مقابلہ میں تیار کیا ہے۔ استعمال کے بعد اپنی رائے سے مطلع فرمائیے۔  
۲۔ شاہین برنسٹائن { بالوں اور چہرے کی خوبصورتی اور طاقت کے لئے ایک بہترین تحفہ ہے نہایت عمدہ اور دیدہ زیب۔  
۳۔ شاہین پامیڈو لین { اس موسم میں اس کا استعمال نہایت ضروری ہے اور اس کا ہر گھر میں ہونا لازمی ہے۔  
جلسہ سالانہ کے موقع پر ہمارے سٹال واقع گولڈا سربوہ سے طلب کریں۔  
مصنوعات شاہین

## تعلیم یافتہ اور معزز احمدی دوست سربستی فرمائیں

(۱) جلسہ سالانہ کے ایام میں

لذیذ لیکچر گم انڈے

کالج سٹاپ

اچھی سرول خالص تیز

ذائقہ دار میٹھی اور میٹھی

(۲) طلبہ تعلیم لائسنس کالج کی طرف سے قائم کردہ

تشریف لاویں

نوٹ:۔ سینڈویچ اور فنیسی لیک بھی آرڈر پر تیار ہو کر دستیاب ہو سکتے ہیں۔

بہترین مختلف اقسام کی پیسٹری بیکٹ

عمدہ صفائی اور سنہام

گرم و سٹرائنگ چائے

## خوشخبری

سکین ربوہ اور جلسہ سالانہ پر تشریف لائے والے دوستوں کی سہولت کے لئے مشہور و معروف ایگل برانڈ میسر چائے ورس کی کراکری کا سٹال جلسہ سالانہ کے موقع پر ربوہ میں لگایا جا رہا ہے جس سے ہر قسم کی کراکری۔ سفید۔ پیلین۔ براؤن۔ فروزی۔ گولڈن اور سیلٹی شید دانے ڈیزائن کے ٹی بیٹ۔ ڈائریٹ۔ بارعایت خرید فرمائیں۔  
(میسر چائے ورس کراکری۔ ٹی روڈ اقبال پارک گجرات)

## بی بی ٹانک کو فروغ دیجئے

صرف اس لئے نہیں کہ یہ آپ کی توجہ اور ملکی مصنوعات میں سے ہے بلکہ اس لئے بھی کہ یہ ٹانک بچوں کی ہر دوسری دو اور ٹانک سے زیادہ زود اثر۔ معیار اور ان کا شکر سجاوٹی اور ذہنی نشوونما کا ضامن ہے۔  
دانت نکالنے والے بچوں کو دنتوں۔ تھے۔ بعضی اور سوکھے پن سے بچاتی ہے اس کے استعمال سے بچے دانت آسانی سے اور جلدی نکال لیتے ہیں۔ اپنے بچوں کو "بی بی ٹانک" استعمال کرائیں اور دوسروں کو اس کے استعمال کا مشورہ دیں۔  
قیمت ایک ماہ کو روپے - ۳ پندرہ روزہ کو روپے - ۱/۲ روپے

ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ کمپنی ربوہ

الیس اللہ بک اور عبدہ کی انگوٹھیاں

داؤد تیرل اسٹور ربوہ

سے ملتی ہیں!

نور کابل

جلسہ سالانہ کے ایام میں خاص رعایت

نور کابل کی چھٹی خریدنے والے کو ہارٹی شیشی اور ایک بون خریدنے والے کو ہارٹی شیشی کمیشن دیا جائے گا۔

مینیجر خورد شید یونانی دو انٹا گولڈا سربوہ

جاگلے پلز

دارالانما

سرمہ سفید نورانی

بیمائی کو تیز کرتا ہے عینک کی ضرورت سے بے نیاز کرتا ہے اور آنکھوں کی تمام بیماریوں کے لئے تریاق۔  
قیمت فی شیشی ۷ روپے - ۱/۲ روپے

محلانہ طاقت کی بہترین دوائی جو دل و دماغ اور قوت ہاضمہ کو طاقت بخشی اور قوت کارکردگی کو بڑھاتی ہے۔  
قیمت فی شیشی پچاس گولی - ۵

دو انٹا دارالانما ربوہ

ہر قسم کی کتب و شیشی احمد برادرز گولڈا سربوہ سے حاصل فرمائیں!